                                                       SPRAWOZDANIE
Z GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH I NARKOMANII W ROKU 2020

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych we współpracy z Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Gminnym Ośrodkiem Kultury i Sportu, Zespołami Szkół i innymi interesariuszami  jak Sąd Rejonowy w Środzie Wlkp., Komisariat Policji w Swarzędzu, Ogniwo Prewencji w Kleszczewie, Poradnie Uzależnień w Poznaniu, Szpital Psychiatryczny w Kościanie i Gnieźnie realizowali obydwa programy.
Plan finansowy na te dwa programy zakłada kwotę 215228     zł, a wydatki według stanu na dzień  31 października    2020r. wynoszą 112855,66       zł.
W zadaniu zatytułowanym „ zwiększanie dostępności terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu i narkomanii” Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych obradowała sześć  razy, w miesiącach: styczeń, luty, czerwiec, lipiec, wrzesień i grudzień. Jej zasadniczym tematem była Akcja Zima, Akcja Lato. Przeprowadziła rozmowę motywującą do leczenia z trzema  osobami. GKRPA skierowała 2 osoby nadmiernie spożywające alkohol na badanie biegłych sądowych w zakresie uzależnienia od alkoholu . 2 akta osób nadużywających alkohol przekazano do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp. celem  poddania się leczeniu, gdyż w tych przypadkach osoby powodowały rozkład pożycia rodzinnego. Odbyło się szkolenie dla członków GKRPA i pracowników socjalnych OPS w kwietniu 2020 pt. „ Nowe środki psychoaktywne – diagnoza, profilaktyka, pomoc”.
W Punkcie Konsultacyjnym przyjmował psycholog i specjalista polityki społecznej. Zajmowano się 12 osobami ( niektórzy uczęszczali systematycznie co miesiąc). 
W zadaniu „udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe i narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie” GKRPA finansowała prowadzenie przez Ośrodek Pomocy Społecznej dwóch systematycznie działających świetlic środowiskowych w Kleszczewie i w Tulcach, w godzinach popołudniowych. W wakacje nie działały  dodatkowe świetlice w Nagradowicach, Komornikach, Gowarzewie z powodu COVID.  W Kleszczewie uczęszcza  11 dzieci, a w Tulcach 3 dzieci. Na razie z powodu COVID świetlice nie funkcjonują.  Nie odbył się w maju „Piknik na kwiecistej łące” z powodu COVID, a także dzieci nie pojechały do teatru Muzycznego w Poznaniu.
Świetlice środowiskowe to placówki opiekuńczo- wychowawcze wsparcia  dziennego wspierające rodziców w wychowywaniu młodych mieszkańców Gminy Kleszczewo.
Zadanie „ prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii, w szczególności  dla dzieci i młodzieży” obejmowało:
a) Zorganizowanie przez GOKiS ferii zimowych dla dzieci i młodzieży.
b) Zorganizowanie przez GOKiS Akcji Lato.
c) Dofinansowanie półkolonii w Krynicy Morskiej organizowanej przez Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty oraz Upowszechniania Kultury na Wsi w Ziminie
d) Wybór firmy PROGRES z Krakowa na przeprowadzenie warsztatów dotyczących dopalaczy w klasach V-VIII szkół na terenie gminy Kleszczewo, które nie zostały zrealizowane z powodu COVID ( termin realizacji do marca 2021).

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydała 4 postanowienia  na sprzedaż napojów alkoholowych.
