ANALIZA
zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kleszczewo, obejmującego działkę nr 84/4 oraz część działki nr 84/10, obr. ewid. Krzyżowniki, gm. Kleszczewo
1. Zasadność przystąpienia do sporządzenia planu:

Stosownie do przepisu art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 ze zm.), przeprowadza się niniejszą analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kleszczewo, obejmującego działkę nr 84/4 oraz część działki nr 84/10, obr. ewid. Krzyżowniki, gm. Kleszczewo.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ma na celu określenie nowych zasad zabudowy i zagospodarowania terenu objętego uchwałą, który ma zostać zagospodarowany pod ewentualna rozbudowę oczyszczalni ścieków oraz budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych dla Gminy Kleszczewo. Grunt objęty procedurą planistyczną stanowi powierzchnię 2,030 ha.
Wójt Gminy Kleszczewo po przeanalizowaniu obecnej sytuacji i stanu faktycznego przedmiotowych terenów uznał za zasadne przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
2. Stopień zgodności przewidywanych rozwiązań planu z ustaleniami studium:

Projektowane przeznaczenie terenów objętych uchwałą nie narusza ustaleń obowiązującego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kleszczewo. Badając stopień zgodności przewidywanych rozwiązań planu z ustaleniami studium, należy uznać go za wystarczający dla podjęcia prac planistycznych. 

3. Zakres niezbędnych prac planistycznych:

Prace planistyczne przeprowadzone zostaną zgodnie z art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w zakresie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zgodnie art. 15 ust. 2 i 3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W trakcie prowadzenia prac planistycznych, może się okazać, że ze względu na problematykę planu, nie wszystkie obowiązkowe ustalenia będą miały zastosowanie.

4. Materiały geodezyjne:

Plan miejscowy sporządzony zostanie na mapie zasadniczej w skali 1:500, pozyskanej z państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego.
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